
1 (2) 
 

 

 

Datum: 2023-12.11 

MOTION 
KOMMUNFULLMÄKTIGE  

Ung omsorg – Ett steg på vägen för att säkra framtidens 

kompetensförsörjning  

Huddinge kommun likt andra kommuner står inför stora utmaningar när det 

gäller framtidens kompetensförsörjning. Den äldre befolkningen blir allt större 

och större vilket gör att behoven ökar. Kompetensförsörjningen gällande våra 

äldre och äldreomsorgen är en av framtidens stora utmaningar. När 

arbetskraften inte räcker till går det inte att möta problemen på det sätt vi gjort 

tidigare, utan då måste vi tänka nytt och annorlunda.  

Samtidigt ökar den psykiska ohälsan bland både unga och äldre vilket 

understryker vikten av samhörighet, gemenskap och också möten över 

generationsgränserna. Historiskt sett har vi människor ofta levt flera 

generationer tillsammans och det finns något meningsfullt i det.  

Ung Omsorg är ett initiativ som strävar efter att integrera unga personer in i 

äldreomsorgen för att skapa meningsfulla och berikande upplevelser för både 

äldre och unga. Med ett starkt fokus på ungdomlig energi och engagemang 

erbjuder Ung Omsorg unika möjligheter för unga att vara en del av lösningen 

på framtidens välfärdsutmaningar.  

Organisationen arbetar med att arrangera ungdomsbesök på äldreboenden och 

introducera unga till meningsfulla extrajobb. Genom att skapa mötesplatser där 

de äldre får möjlighet att samtala, spela spel och interagera över 

generationsgränserna lyser vi upp deras tillvaro. Samtidigt möjliggör detta för 

vårdteamet bestånde av undersköterskor och sköterskor att faktiskt kunna 

fokusera mer på sina arbetsuppgifter. 

Detta tycker vi kristdemokrater låter som ett spännande och innovativt sätt att 

arbeta och något som vi anser bör införas i Huddinge.  

Målet med Ung Omsorg sträcker sig även bortom det omedelbara 

engagemanget. Genom att erbjuda unga möjligheten att arbeta inom 



 
 

äldreomsorgen redan på högstadiet fungerar Ung Omsorg som en naturlig 

språngbräda ut i arbetslivet och kanske inom just äldreomsorgen. Det är även 

positivt för Huddinge att ungdomar i tidig ålder får lära känna kommunens 

verksamhet och de äldre som bor här.  

Vi kristdemokrater anser att Huddinge kommun, i likhet med andra kommuner 

som Stockholms stad, Karlstad, Eskilstuna, Helsingborg och Linköping, bör 

inleda ett samarbete med Ung Omsorg.  

Med detta som bakgrund föreslår vi att 

- kommunen ska inleda samarbete med Ung Omsorg eller liknande 

organisation för att säkra kompetensförsörjningen och skapa 

meningsfulla möten mellan unga och äldre på äldreboenden i 

Huddinge.  

 

Karl Henriksson (KD) 

 

 

 

 

 


